

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCION
 ego via. mes, 1 peseta.—Año 12.—
 Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
 Isabel la Católica núm.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

El programa

Anuncian los periódicos que, en el Consejo de ministros que había de celebrarse ayer, expondría cada uno de los individuos del Gabinete el pensamiento que tiene respecto de los asuntos de su departamento, y el Sr. Montero Ríos haría el resumen general, quedando así fijado el plan político y administrativo del Gobierno.

En realidad se echaba ya de menos una declaración, un documento; algo en fin, que permitiese saber qué es lo que significan y qué es lo que se proponen hacer los actuales gobernantes.

Cuando los conservadores subieron al Poder, en Diciembre de 1902, en el segundo Consejo que celebró el nuevo Gobierno, á los cuatro días de constituirse éste, se dió á la Prensa una extensa Nota oficiosa, que constituía un completo programa. El país pudo tener así inmediatamente noticia exacta de lo que significaba el Gabinete y de lo que podía prometerse de aquel Gobierno.

Ahora es tan necesario ó más que entonces que el Ministerio liberal adopte análogo procedimiento, porque, en realidad, no sabemos lo que los actuales ministros piensan sobre los importantes problemas que están llamados á resolver.

La agrupación que dirigía el Sr. Montero Ríos tenía un programa, ó por lo menos un matiz, y otro distinto las fuerzas que obedecían al Sr. Moret. Una y otra aparecen ahora unidas; al menos cabe creer que los dos jefes se han entendido, pero nadie sabe si es que prevalece uno de esos programas, ó si es que ambos se han fundido, armonizando sus opuestas conclusiones, y al país le interesa mucho conocer lo que piensan y lo que se proponen hacer los actuales ministros.

Sobre algunos de los problemas pendientes no cabe prolongar por un momento más el silencio. La cuestión económica y la cuestión internacional reclaman declaraciones tan explícitas como inmediatas.

¿Qué piensa el Gobierno acerca de la primera? ¿Cuál va á ser la labor del señor Urzáiz? ¿A qué pensamientos obedecerán los futuros Presupuestos? ¿Cuál es la política arancelaria del Gabinete? ¿Vamos á tratar con las Naciones que se presten á ello, ó vamos á permanecer cruzados de brazos? ¿Se hará ó no se hará uso de la autorización votada por las Cortes? ¿Con qué criterio

se apreciarán las ventajas que hemos de solicitar, á cambio de seguir aplicando la tarifa B del tratado con Suiza?

Interesa esto tanto al país, que es natural que la omisión de declaraciones concretas sobre cada uno de esos extremos produzca cierta intranquilidad.

No menos importa lo referente á las relaciones exteriores.

Preciso es que el señor Montero Ríos piense mucho lo que ha de hacer y sobre todo lo que ha de decir, acerca de nuestra política internacional, porque la situación de Europa reclama por parte de todos exquisita prudencia; pero, no obstante esto, es tanto más necesario fijar la significación del Gabinete acerca de ese problema, cuanto que el no haber aceptado la cartera de Estado el señor duque de Almodóvar del Río, y el haberse confiado aquella á quien como el señor Sánchez Román, no tiene significación determinada en ese terreno de las relaciones internacionales, pudieran ser apreciados de modo muy diverso, dando origen á suposiciones y comentarios que importa evitar.

Celebramos, pues, que el Gobierno se decida á exponer su pensamiento, y celebraremos mucho más que lo haga de tal forma, que no deje duda alguna acerca de su significación.

El canto de la noche

El astro que esplendor prestó al día
 Ya vá á ocultar su faz, su faz dorada
 Ya cubre el arbol la lejanía
 Que anuncia de la noche la llegada

Ya á sus nidos retornan las mil aves
 Que despertaron con la hermosa Flora
 Alzando dulces cánticos suaves
 Al campo que dió luz la casta Aurora.

Y ya entonan sus cálices las flores
 Del prado la belleza, amor y encanto
 Y los negros y lúgubres cantores
 Entonan de la noche el triste canto.

De oscuras nubes se transforma el cielo,
 Las frondas duermen en el viejo tronco
 Y en la selva, que cubre opaco velo,
 El viento ruje con silbido bronco.

Todo es silencio La fatal tristeza
 El solío ocupa hasta llegar el día...
 Entonces la gentil Naturaleza
 Al mundo da color, luz y poesía.

Eduardo de Ory.

La mendicidad

La mendicidad en Segovia es, como en todas partes, un mal; sólo que aquí es agudo y crónico.

Seguramente habrá muy pocos países donde haya tanta libertad para pedir.

Sinceramente creo que la limosna dada al azar es perjudicial. Es un fase de la caridad pero es una caridad mal entendida.

Todos tenemos la obligación por ley divina de socorrer al prójimo, pero esta obligación no la entendemos en Segovia.

La mendicidad es una industria que se explota en Segovia y es una industria lucrativa, porque no tiene gastos, y escandalosa por lo que de ella se

abusa, á ciencia, paciencia y presencia de nuestras autoridades.

La beneficencia municipal y provincial parece que no hacen nada y me consta que no es así.

Esas turbas de pobres niegan que haya asilos y autoridades.

Las ferias para ellos son como para los comerciantes. Estos explotan sus géneros; aquellos sus harapos.

Es materialmente imposible pararse en la calle.

Si se saluda á un amigo, al lado aparece un mendigo que oye todo lo que se habla, sin que para nada valga la negativa del transeunte, que ya está desengañado.

La inmunidad favorece al pobre que insiste sin temor á ser recogido.

Su descaro llega á subir á las casas, á llamar repetidas veces á la puerta y á protestar si no se le dá algo.

Este abuso hay que corregirlo, pero pronto, por que si nó, no se donde vamos á parar.

SAVIR.

LA CORRIDA

Tonia un compare mío
 dos chiquillas tan juncuales
 que too er que ví á la chicas
 orviaba sus achares.

Las dos gachonas, morenas,
 con unos olisos muy grandes...
 y unos rizos en er cueyo,
 y un busto y unos andares
 que tamente paresian,
 sin que sea fartá á naide
 er cormo é los figurines;
 la saitisfaisión de l'hambre.
 Aquello eran dos mujeres
 pa llevarlas á toas partes
 y jartarse de oir pitopos

¡Olé! que viva tu mare!
 Pero, ascúche osté, vesino,
 de que gloria es este ange
 que se viene aquí á mi vera,
 sin que le acompañe naide,
 con esos pises tan chicos
 que va expuesto á espampanarse
 si no fuá por las pestañas
 que le sirven de puntales?

—Que esta gachí es de esta tierra?
 —Paes mardita sia mi sangre
 si me marcho de Segovia,
 aunque me orsequie er arcarde
 con festejos toos los días.

—La víá jaser á osté, mare,
 toito lo que osté me pida
 pa qué toas las demás rabien.
 Jasta la merco á osté un coche
 de esos que andan con el aire,
 y que van dejando un tufo
 que er mengue que se lo trague

Y ascúcheme osté, vecino,
 Las niñas é mi compare
 se pué osté quear con eyas;
 yo me queo con este ange.

Y mi vecino, que me ponderaba la
 belleza de las mujeres de su tierra,
 cambió de parecer en cuanto vió una
 segoviana.

Vaya un personal que tenía la plaza
 que mujeres y que toiletos, que de
 cimos los franceses.

No me extraña que el Sol se escondiera.
 Lo hizo por no quedar mal.

Y toda el agua que cayó eran sus
 lágrimas de envidia porque no pudo
 dejar de ver, á pesar de las nubes que
 se puso por delante, los rivales que
 tenía en las caras del mujerío segoviano,
 Camará que caras!

Pero empecemos.

La presidencia á cargo del Sr. Zúñiga.

La música á cargo de la Academia de Artillería.

El tiempo, como á cargo de los organizadores de los festejos.

Y las pérdidas, á cargo del comercio, digno de mejor suerte.

Y vamos por partes.

Primer Aleas

Jigoncio, marcado con el núm. 34, colorao y corniapretao.

Salió corretón, como si no le pesaran las muchas arrobas de carne que tenía.

«Cocherito» le para los pies con unos farolazs que el público aplaude.

El toro rompe unas cuantas tablas y entran los de caballería.

El que más se distinguió fué «Veneno», un chaval que se trae mucho corazon.

Los de á pié empiezan su faena «Pinturas» clava un buen par de frente al que sigue una salida en falso de «Cayetanito» que después pone unos rehiletes bien colocados.

Repite «Pinturas» Y, á matar!

«El cocherito», que viste librea verde-oscuro y oro, coje el látigo y sube al pescante.

Después de una faena no del todo mala, larga una estocada de alivio con tendencias al atravesien y caigan.

El toro muere y va al espolarium en compañía de un caballito del tío vivo.

El segundo

Mi vecino se defiende con la mujer que tiene al lado, y no nota que las nubes amenazan.

La salida del segundo toro es saludada con un aguacero superior y otro inferior, porque la humedad de la tierra hace que el agua salpique.

«Mariposo», que así se llama el bicho, revolotea de charco en charco. Las flores que busca se ocultan tras la barrera y la corrida se suspende por unos momentos. Lo que dura un rato es la corrida de aguas, y no precisamente en el vecino Real Sitio.

Abrese nuevamente la sesión y «Mariposo» parece el dios Neptuno.

A su lado nadie pará, por temor á su tenedor.

Es un Dios, digo un, toro de muchísimo poder.

Los piqueros, á pesar de esto, están valientes. Las caídas son colosales pero sin consecuencia, porque caen en agua.

La plaza en estos momentos parece un gobierno presidido por Azcárraga. Allí no hay jefe y cada uno tiene una opinión desacertada.

«Badila» es el que mejor queda y el que cae siempre de pié, como los gatos.

En banderillas nada hicieron de notable «Zurini» y «Valencia» que ocupaban el banco azul. Todo lo hicieron á la media vuelta, como Azcárraga gobierna.

El «Mariposo» ya no revolotea y queda parado y sombrón.

«Mazzantinito», de plomo y oro, hace la competencia al bicho en lo de aplomado y los dos se hacen pesadillos.

Empezó á ayudarle «Cocherito» y la ayuda la sintió el público.

Un aficionado me dice que el toro está ciego á consecuencia de la primera vara.

También es desgracia que una sola puya le salte los dos ojos!

«Mazzantinito», después de unos cuantos telonazos, intenta descabellar,

Empezando por el rabo

no está el morrillo primero?

«O es que ahora no hay que tirarse y es antes el descabello?»

En tercer lugar

Sale «Costurero» número 42, colorao encendido, carialumnao y yizco del derecho, del cuerno gch?, no del ojo.

Tan grande como los primeros, con muchos pies y mpy poderoso.

Desde ciertos puntos de vista se parecía á Villaverde.

Se creció al castigo é hizo una baena faena en varas, dejando en ridículo á «Cocherito», que trata de adornarse.

Aquí no hubo nada notab'e por parte de los de la pica.

En banderillas muy bien «Ostioncito», que supo aprovechar las ocasiones para poner el primer par.

En cambio en el segundo tiró las banderillas y con una hizo «diana».

El «Cocherito» coje el estoque que está muy doblado, y despés de una faena muy regularcita larga una estocada curva, cuya dirección no sabe nadie, por que no tiene dirección.

El «Costurero» hizo dos bajas en la caballería.

Nueva suspensión.—Camelito y cuarto toro.

Las nubes recargan más que los toros, y ya es recargar, y hay que suspender nuevamente la fiesta.

La cosa, esta vez, llega á mayores y los espadas, que no saben nadar, pero sí guardar la ropa, suben á la presidencia.

Esta, resuelve que siga la lidia.

¡Muy bien hecho!

En esto, alguien anunció la proximidad del monarca.

Todos abandonan los puestos y los matadores sonrien, pensando, sin duda que no se pescan regalos á bragas enjutas.

Hasta el sobrero piensa en el sobresaliente, digo, el sobresaliente en el sobrero, con cierta codicia.

Porque han de saber ustedes que creía que si venía el Rey matamos siete toros.

Todas nuestras esperanzas desaparecen y el Sol sale amarillento, como para pitorrearse de nosotros.

Llega el cuarto toro que se llama «Isleño» y que me dió un susto cuando fui á encerrar el ganado, porque yo esta corrida la he tomado desde la víspera.

Es castaño y bien armado, pero todavía me pareció mejor armado cuando se salió del camino por donde le traíamos á los corrales.

Resulta tarde en acometer á los que van á caballo.

Si llevo yo á saber esto!

Pero, en fin, mi miedo está acompañado por el de «Leal» que no llegó á ponerle ni un par de banderillas.

Mucho esperaba yo de la lealtad de este muchacho, pero, la verdad, no tanto.

Si no es por «Valencia» nos quedamos á la luna de idem, en banderillas, Y perdonad lo malo uel chiste, pero tengo prisa.

«Mazzantinito» que está en el poder cuenta con la mayoría, que le presta el «Cocherito».

Faena medianita.

El matador quiere que lo lleven el toro á un sitio seco y esto es pedir gollerías.

Larga un pinchazo y otro con tendencias al vómito.

Y nada más.

El quinto

Al salir «Jabalí», número 86, castaño, aldinegro y rabón el público tri

buta una salva de aplausos alganadero. Vaya un toro! Es de lo más bonito que puede presentarse.

Bravo, con codicia y poderoso. Al quite de la primera vara «Cochecho» está bueno.

El «Melones» aprieta y «Cochecho» sigue arreando.

«Veneno», que está toda la tarde muy trabajador, brinda al tendido de sol, pero como no hay sol, no pica y deja que el toro se vaya.

Camplen «Cayetánito» y «Ostioncito» con los palitos y, á otra cosa.

El «Cochecho», debe estar alquilado por carreras, por que tiene prisa.

Muletea y larga desde lejos un pinchazo que, con la prisa, no sale bien.

El toro que es bravo con muertos y vivos, empitona á un cadáver hípico, y allí está un rato.

Buena ocasión para un coleo, si hubiera donde agarrarse!

Apesar del movimiento que el «Cochecho» emplea en su faena, el público aplaude.

Por fin, después, de una larga brega y varios pinchazos, el colín se echa para siempre á consecuencia del último intento de descabello, que salió bien.

Caballerías fuera del mundo, 2.

Y último

En el poder «Mazzantinito», con el apoyo del «Cochecho», indudablemente para que se apruebe el presupuesto que este presentó á la empresa.

En la vida de un picador, el del pescante colea, cosa que no pudo hacer en el anterior y que por eso hizo en este, porque, la verdad, la cosa no era para eso.

Ojo los palos Tomasito, después de quitarse los chanclos, y clava un par llegando á ley y en su sitio. Pone otro á la media vuelta y termina con otro al cuarteo.

Palmas. Pide la muleta y brinda á un grupo de alumnos de la Academia.

Ni el brindis le valió.

Pases malos, pérdida de muleta y mete y saca infame.

Caballos muertos, 3.

Julio crítico

Las operaciones en la plaza han sido las siguientes: Aleas presentó seis grandes acorazados de combate, que representaban el poder ruso.

Los japoneses, lidiadores, muchos torpederos, pero ningún buque serio.

Sin embargo, las condiciones en que estaba el mar, hicieron que hayan quedado mejor, pues bueno es tener á quien echar la culpa.

Europa, el público, ha presenciado casi indiferente la contienda que ya se hacía pesada.

En resumen: Las operaciones por tierra han costado nueve bajas á la caballería cosaca.

Por mar se fueron á pique seis grandes acorazados rusos, que en otras circunstancias hubieran peleado mejor.

Los gastos de la guerra, si fueran indemnizables, se calculan en seis mil pesetas perdidas.

Mi vecino, el amigo del «compara», que se mete en un coche con la linda segoviana, me dice.

—Ha chanelao osté?

—Si, lo que he podido.

—Pos entonse sabrá que er «Cochecho» dió er capote á la nieta é «Frascucllo», la hija é Porras, que estaba en una berrera.

—No sabía ná, Camará, qué me cuenta osté? Dije yo también en caló.

DIEGO GUEDES.

SUETOS

Detenido por escándalo

En el pueblo de Languilla fué detenido por la benemérita, el vecino Gabino Arribas Calvo, por haber promovido un gran escándalo en la casa de su madre, al ir á visticarla el Cura párroco, por hallarse enferma la indicada mujer.

El referido Gabino ha sido puesto á disposición del Juzgado, instruyéndole las oportunas diligencias por las amenazas hechas á las autoridades.

En la noche del 26 del actual, desapareció del prado de «La Calleja», en término de Sangarcía, una caballería asnal, de la propiedad de Raimundo de Andrés.

La Guardia civil de Coca, participa al Gobierno de la provincia, que hasta la fecha no han tenido resultado favorable las gestiones hechas en averiguación del paradero de una yegua desaparecida de la villa de Pedraza.

Subasta

El día 17 de Julio próximo, á las once de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de Chafie, la subasta de las obras de reparación del Pósito de dicho pueblo, bajo el tipo de 2.492'22 pesetas.

—A las once de la mañana del día 10 de Julio próximo, tendrá lugar ante el Alcalde de Sigueruelo, la subasta de un árbol de la especie chopo, siendo el tipo de tasación el de 6 pesetas.

Ha llegado á Segovia, acompañado de su familia, donde pasará la temporada de verano, nuestro distinguido amigo don Victoriano Llorente.

Sea bienvenido.

Denuncia

Ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de La Cuesta, el sujeto llamado León García Martín, que tenía á su cargo cuatro reses vacunas que estaban causando daños en un sembrado de centeno.

Han sido citados para prestar declaración ante la Audiencia de esta capital el día 17 de Julio próximo, el Inspector de policía señor Gaerrero y los agentes García Maeso, Calvo, y Martín.

El Ayuntamiento de Cuéllar, ha remitido al Gobierno civil, á los efectos de una circular publicada recientemente, una certificación del nombramiento de Secretario de aquella corporación, hecho á favor de don Pablo Cabañas.

Cura el estómago é intestinos el Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Infracción

Por infracción de la ley de caza, ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Torreadrada, el vecino de Aldeanueva de la Serrezuela Venancio Pérez Pascual, que fué sorprendido en el sitio denominado «Cerro del Mizón», cazando con una escopeta de un cañón y un macho de perdiz como reclamo.

Nombramiento

Por el Rectorado de la Universidad Central, se ha nombrado maestro intrino de Aldealcorbo, á don Felipe de Frutos y Frutos.

Desaparición de una cartera

Ante el sargento de la benemérita, de puesto en Carbonero, ha denunciado el vecino de Yanguas, Estanislao Arribas, el hecho de haberle desaparecido la cartera, conteniendo documentos de interés y seis billetes del Banco de España, de 100 pesetas cada uno.

El Estanislao ignora si la cartera le desapareció en un ventorro próximo á Yanguas, en el que pernoctó, ó si fué en el tren, en el trayecto del referido pueblo de Yanguas á Segovia.

Las gestiones practicadas, no han tenido resultado satisfactoro.

Autorizaciones

La Dirección general de Obras públicas, ha autorizado al Director gerente de «La Electricista segoviana», D. Arturo Carai y Morán, para que cruce con una línea de alta extensión, la carretera de San Ildefonso.

También se ha autorizado por la misma Dirección general al Sr. Gobernador para que señale un plazo prudencial á D. Pablo Ceballos, concesionario de la línea eléctrica á Carbonero y Santa María de Nieva, para que en él, dé cumplimiento á todas las prescripciones contenidas en la R. O. de 6 de Julio de 1904.

El Rey en la Granja

S. M. el Rey D. Alfonso, pasó el día de ayer en el Palacio de La Granja donde almorzó con algunas distinguidas personas que le acompañaban.

La excursión se hizo en automó-

viles, regresando en ellos por la tarde á la Corte.

La infanta Isabel, decidió, tal vez por el mal tiempo, hacer el regreso en tren, trasladándose á esta capital para tomar el rápido de la tarde.

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Excursión

A las once y cuarto de la mañana salió de Palacio S. M. el Rey en automóvil con dirección á la Granja.

Figuraban en la excursión, la infanta doña Isabel, la duquesa de Nájera, el Teniente Coronel de la Escoita Real, señor Mitó, el conde del Grove, ayudantes del rey señores Elorriaga y Castejón, los hijos de los condes de Revillagigedo y Villarriazo y el primogénito de los condes de Monistrol.

La excursión había sido dispuesta por S. M. sin más objeto, que pasar el día en La Granja con los jóvenes dichos, en cuya compañía aprendió el monarca la instrucción, y regresar esta noche á Madrid.

En el Centro Gallego

S. M. la Reina y la Infanta María Teresa, halláanse en estos momentos en el Centro Gallego visitando una exposición que allí se celebra.

Elementos mauristas

Todos cuantos siguen al señor Maura, que son la plana mayor del partido que dirigió el señor Silvela, se extrañan de que el señor Villaverde haga suyo el programa del liberal conservador.

Se fundan en que Villaverde disintió de Silvela en algunos puntos, hasta el extremo de dar lugar á la división del partido que nadie provocó sino aquél.

El Jefe, dicen, no puede ser otro que el Sr. Maura, puesto que siempre estuvo íntimamente unido al señor Silvela; así pues á ninguno otro corresponde desenvolver el programa del partido liberal conservador.

Comentarios

Siguen los comentarios, sobre la enérgica protesta, que contra el señor Montero Ríos han formado varios escritores distinguidos, entre ellos alguno tan ilustre como Pérez Galdós.

En el párrafo de dicha protesta, sobre el cual recaen con más viveza los comentarios, dicen sus autores, que al formular aquella, les mueve una dolorosa y violenta angustia ante el espectáculo de un pueblo, entregado á quien no vacila en despojarse de toda fuerza moral para crear en el Gobierno de la nación, un asilo á sus hijos, yernos, y hasta los criados.

Denuncia

En la Delegación del distrito que pertenece la calle del Acuerdo, se presentó esta mañana una señora que entre sollozos y lágrimas formuló una denuncia por desaparición del domicilio paterno, de una hija suya, preciosa joven de 18 años.

El Delegado le interrumpió si sabía la causa, ó sospechaba que se hubiese fregado con alguien.

Entonces la madre contestó: no sé con quien; ella tenía un novio á quien quería bastante.

Entonces ya tenemos la clave, dijo el Delegado.

Si señor, replicó la denunciante; pero lo peor es, que no sé con cual de los dos se habrá marchado.

¿Cómo, tenía más de un novio? Si señor; pues además del que dije

antes, tenía otro á quien profesaba un amor sin límites.

El Juzgado practica las diligencias oportunas para encontrar la verdad del asunto.

Del extranjero

Dice un telegrama de San Petersburgo, que el zar en Ucashe ha ordenado la convocatoria de los reservistas de los 124 distritos de San Petersburgo y Moscú.

Añade también el citado despacho, que las 22 y 27 divisiones saldrán inmediatamente para la Manchuria.

Muertos y heridos

De Londres, con referencia á telegramas de Odesa, comunican, que el acorazado Potenkine ha dirigido una bomba contra la ciudad que ha causado la muerte de cuatro cosacos y algunas otras personas, habiendo resultado bastantes heridos.

Con tal motivo el pánico en la población es grande.

Los almacenes de los muelles están ardiendo.

Ultima hora.

Segunda conferencia

De elecciones

Ya están convenidas en principio las fechas en que se han de celebrar las elecciones generales.

El decreto de disolución de Cortes se publicará en la «Gaceta», del veinte al veinticinco de Agosto.

La designación de interventores tendrá lugar el domingo siete de Septiembre, las elecciones á Diputadas se verificarán el domingo siguiente el escrutinio, el jueves 21.

Las elecciones de Senadores, el domingo primero de Octubre y la sesión inaugural, el lunes nueve del mismo mes.

Estas fechas serán las que sirvan de base á los trabajos preliminares de la Junta Central del Censo.

De Barcelona

El señor ministro de la Gobernación, ha manifestado que en cuanto tuvo conocimiento de la noticia publicada por los periódicos, relativas á la salud pública en Barcelona, conferencia con el Director general de Sanidad, señor B. Jarrano, recomendándole adoptase inmediatamente cuantas medidas estimase convenientes.

El señor Bejarano, puesto al habla por teléfono con los Delegados de medicina de la ciudad Condal, oyó de estos señores que hace algunos días, y con posterioridad á haber hecho la autopsia el médico forense de Atarazanas á un cadáver arrojado á la playa por el mar se sintió enfermo este facultativo, y el siguiente día se contagió la criada.

Los síntomas de esta enfermedad, son los mismos que los de la peste bubónica, pero algo atenuadas.

La criada del médico de Atarazanas, atacada de esta enfermedad falleció en el día de ayer.

El cadáver ha sido reconocido, y se espera el dictamen que se dé una vez practicada la autopsia.

Felicitación

La Junta Directiva en pleno del Círculo liberal ha visitado al Conde de Romanones, para felicitarle por

su nombramiento para la cartera de Agricultura.

El Vicepresidente señor Ruiz de Velasco, fué el encargado de pronunciar el discurso de afectuoso saludo y felicitación.

Visita

Una comisión de vocales obreros del Instituto de Reformas sociales, ha visitado al ministro de la Gobernación, para exponerle algunas quejas, por la conducta que vienen observando los patronos carpinteros de Valladolid.

También se quejaron de las coacciones de que son objeto, por parte de algunas autoridades que se dejan arrastrar de un excesivo celo.

El gobernador de Barcelona

Siguen barajándose muchos nombres de candidatos para ocupar el gobierno civil de Barcelona, entre los que figuran como más probables, los señores Capule, duque de Hornachuelos, y general Soler, pero hasta la fecha no hay nada en concreto, ni lo habrá hasta que el señor Montero Ríos haga la designación.

Visitas de inspección

Para el mes de Octubre se propone el ministro de Instrucción pública, realizar visitas de inspección á los Centros docentes, para comprobar personalmente las faltas que en ellos existen y estudiar la manera de subsanarlas.

Adhesiones

Los amigos de los señores Villaverde y Maura, están recibiendo adhesiones, que han de ser la base de los Comités y trabajos electorales.

Aplazamiento

Con motivo de la festividad de San Pedro, se ha aplazado por un día la celebración del Consejo que había de presidir S. M.

Al verificarse expondrán en él los Ministros los asuntos que tienen en estudio.

La cuestión de Marruecos

La prensa de París, publica noticias recibidas de Berlín, por las que se comenta la satisfactoria mejora de relaciones que existe, entre Francia y Alemania, respecto á la cuestión marroquí.

En la última nota de Alemania se consigna un párrafo muy cortés agradeciendo las deferencias de Francia.

De la guerra

Los periódicos de París dicen con respecto á noticias recibidas de Washington, que el Japón no quiere perder tiempo en negociaciones de paz, y que seguirán las operaciones hasta otoño.

Las gestiones que se hacían para llegar á la paz, se consideran fracasadas por completo.

G. Cano.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio D. Amalio Piró.

Hospital y provisiones, tercer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse: S. M. P. Compañía LA COLMENA. Q. Q. Q. 5, calle E. Isabels.—BARCELONA

Imprenta de los Hijos de Santiago

FISCALES MUNICIPALES

RELACION de los nombrados por el Ilmo. Sr. Fiscal de la Audiencia Territorial de Madrid para el próximo bienio de 1905 á 1907 en la circunscripción de esta provincia.

PARTIDO DE RIAZA

Table with 2 columns: PUEBLOS and NOMBRES. Lists various towns and their corresponding fiscal officers.

(Se continuará.)

AL MAR

Salve, oh mar; calma un momento El estruendo de tus olas; No rujas, déjame á solas...

Cuando rujes imponente Y te revuelves, y subes, Y escalar quieres las nubes...

Mas cuando veo serena Tu superficie azulada Que por la brisa rizada

Se muestra de encantos llena; Cuando recibe la arena El beso de tu cristal...

Te agitas... Y qué es la vida Sino agitación constante Que empuja al hombre adelante...

Y vagan por las edades Y por el cerebro humano Como en inmenso oceano Gigantescas tempestades...

Que las calmas de la tumba.

¡La tumba! Playa serena Do acaba el orgullo humano, Imagen del Oceano. Cuya prisión es de arena...

Yo sé que el cristal lúcido Con que ocultas el abismo Con ser bello es asimismo Amargo y traidor frecuente...

¿Y cuántas veces, oh mar La onda gigante que avanza La ansiada orilla no alcanza...

Y cuantas veces... en vano Fatigo mi tosca lira, En vano á cantarte aspira...

MELTÓN MARTÍN. Presbítero.

EL "MOHO," EN LAS BODEGAS

Las condiciones higiénicas de una bodega influyen de un modo directo en las cualidades y conservación de los vinos.

Cuando las bodegas no están bien ventiladas se desarrolla rápidamente en ellas por la acción de la humedad y de la temperatura, un moho que recubre ó tapiza los muros de aquéllas...

Estos mohos están formados de pequeños organismos que, en condiciones favorables de vida, llegan á invadir los orificios ó aberturas de los recipientes vinarios...

El medio mejor para evitar el desarrollo del moho consiste en la limpieza y aireación de las bodegas.

Cuando por condiciones especiales estos locales resultan húmedos, habrá que prevenirse contra los accidentes que pueden ser ocasionados por esos seres vegetales, practicando en prima-

vera, que es la época más oportuna, una limpieza ó desinfección.

Se procederá en primer lugar á arrancar los mohos por medio de un fuerte barrido, lavando después las superficies invadidas con agua acidulada con ácido sulfúrico al 10 por 100.

Los muros, después de limpios, se blanquearán con una lechada de cal que contenga una corta cantidad de solución de sulfato de cobre.

Suele también utilizarse con buen resultado la acción antiséptica del cloro.

En los casos mencionados pueden aplicarse las siguientes fórmulas:

1.ª Cal viva, 100 partes. Sulfato de cobre, de 5 á 20. Disuélvase el sulfato en el agua y añádase la lechada de cal.

La proporción de sal de cobre variará según sea el grado de infección.

2.ª Cal viva, 100 partes. Cloruro de cal de 15 á 20. Disuélvase el cloruro en la lechada de cal.

3.ª Cal viva, 100 partes. Cloruro de cal, 10. Sulfuro de cobre, de 10 á 15. Dilúyase el cloruro en la lechada.

Disuélvase aparte el sulfato y agréguese á la lechada que contiene el cloruro.

Cuando la invasión es muy profunda deben rociarse los muros, después de blanqueados, con una solución de sulfato de cobre al 7 por 100.

El pavimento de dichos recintos también se presenta á veces recubierto de moho, bastando para destruir sus gérmenes, después de arrancado, extender sobre el suelo una espesa lechada de cal.

Los utensilios de madera que se encuentran en las bodegas pueden también ser invadidos, y para separar el moho se emplea un cepillo fuerte de esparto, lavando después los objetos con agua caliente.

Si la invasión es intensa se rasparán las superficies atacadas, se lavarán con agua acidulada al 15 por 100 de ácido sulfúrico y, después de enjuagarlas con agua pura, se las dejará escurrir bien.



Gaseosas de todas clases

Medalla Oro París 1902.

Medalla de Oro, Londres 1902.

Medalla de Oro Palencia 1903.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (109)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

POR

Don Manuel Torrijos.

—Tu padre--continuaba la Padilla--te ama mucho, Beatriz, y no quiere que llores; siempre que entre aquí, abrazate á él y dile que le quieres tanto como tu madre; bésale también, hija mía, y procura que no se enfade.

—Oh! no se enfadará, no;—replicaba la inocente niña:—yo le abrazaré y le daré besos para que no se ponga serio contigo.

—No, hija mía; no es eso:—decía la Padilla procurando vencer la triste emoción que en aque. instante la dominaba.—No es contigo con el que se pone serio; es contigo, por que no le abrazas y dices que no le quieres.

—Oh! no, no;—continuaba la inocente

niña:—yo he visto que se pone furioso cuando tú le hablas de no sé que mujer; no, no, no creas que yo no le he visto; lo he escuchado un día por detrás del tapiz del dormitorio.

—Beatriz!—exclamó la infeliz madre tratando de reprender á su inocente hija; pero le faltaron los ánimos, y solo le quedaron los bastantes para estampar un beso sobre su frente.

Te enfadas?—dijo la niña.—Estás triste? Ay! perdóname; no volveré á hacerlo jamás.

La joven é infeliz doña María estrechó nuevamente á Beatriz entre sus brazos, y la colmó de besos llena de placer.

—Me quieres?—dijo la niña con tristeza.—Oh! sí; no es verdad que me quieres mucho?

—Sí, hija mía, mucho;—contestó la madre llena de contento.

En este instante apareció don Pedro en las puertas del camarín, y la Padilla se quedó como sobrecogida.

La niña Beatriz, que adivinaba siempre el pensamiento de su madre, saltó de su falda y dirigiéndose presurosa á la puerta del camarín,

—Don Pedro!—dijo abrazándose al rey.

—Hija mía!—exclamó este tomándola en su brazos y posando un beso sobre su frente.

La niña se estremeció, y empezó á llorar al ver la expresión triste y sombría que habia aparecido en el rostro de su madre.

—Qué tienes, hija?—la dijo el rey.—Por qué lloras?

—Porqué no quieres á mi madre;—contestó la niña.—Miradla, está triste porque no venís á verla.

—Sí hija mía: vengo á verla;—contestó el rey enternecido.

La niña se abrazó al cuello de su padre besándole en la frente.

Y el rey don Pedro, aquel rey tan cruel y sanguinario que no se enternecía nunca aunque viese rodar á sus pies veinte cabezas humeantes todavía, se eterneció por tercera vez en la ocasión presente, y disimuló cuanto pudo su emoción colmando de besos á su hija.

—María!—dijo despues dirigiéndose á su esposa.

Esta le contestó con una mirada de ternura, y el rey se sentó á su lado.

Era tan hermosa la Padilla, le sentaba tan bien aquella mortal palidez que cubría su semblante, que don Pedro no podía menos de admirarla sin atreverse á interrumpirla.

El rey, por su parte, era admirado á la vez por la Padilla, y ambos esposos se creían felices en quella ocasión, tan poco común para ellos por desgracia.

Don Pedro padecía interiormente, porque amando con delirio á aquella hermosa joven que tan desgraciada habia hecho con sus continuos devaneos, sentía separarse de ella y no podía pasar por otro punto.

Doña María comprendía que el rey tenía que revelarla alguna mala nueva y padecía también tanto como don Pedro.

Pasaron así unos cortos instantes, ambos contemplándose llemos de ternura, hasta que el rey se decidió por fin á romper aquel silencio diciéndola:

—Eres feliz, María?

—Y cómo no—contestó la joven—si yo tengo en mi presencia?

Es grandísimo el pedido de localidades. Los palcos están tomados y las barreras escasean mucho.

En las primeras horas de la mañana se ha verificado la prueba de caballos y puyas.

El encierro se verificó en la madrugada de hoy. Con el fin de evitar posibles desgracias y entorpecimientos, se ha guardado secreto respecto a la hora en que había de verificarse esta faena.

Anoche llegaron los toreros y a continuación damos una lista de las cuadrillas y los precios de las localidades. **PICADORES.**—Manuel del Pino (Monerri), José Codes (Melones Chico) José Bayard (Badila), Manuel Santiago (Masenga), y José Granados (Veneño); en el caso de inutilizarse los cinco, no podrá exigirse otros.

ESPADAS.—Cástor Ibarra (Coche-ruto de Bilbao), Tomás Alarcón (Maz-zantinito).

BANDERILLEROS.—Cayetano Fernández (Cayetanito), Elías Labrador (Pinturas) y José Morales (Ostioncito); José Rogel (Valencia), Justo Sánchez (Zurini) y Fernando Díaz (Mancheguito).

SOBRESALIENTE DE ESPADA (sin perjuicio de banderillar). José Morales (Ostioncito).

PUNTILLEROS.—Francisco Torrijos (Pepín) y Fernando Díaz (Mancheguito).

PRECIOS.—Palcos con diez entradas, 75 pesetas.—Gradas de sombra, 3 id.—Coronación de sombra, 3 id.—Barrera de sombra, 4 id.—Tendidos de sombra, 2'75 id.—Tendidos de sol, 2 id.—El impuesto del Timbre a cargo del público.

La corrida empezará a las cuatro y media.

SUETOS

Hállase en Segovia nuestro querido amigo D. Miguel de Zárraga, corresponsal de *Diario Universal* de Madrid en La Granja, durante la estación veraniega.

El señor Zárraga permanecerá pues una temporada próximo a nosotros.

Bienvenido sea nuestro querido amigo y compañero.

Denuncia

Ante el Juez municipal de Santo Domingo de Pirón, han sido denunciados los vecinos Santiago Isabel, Félix Alvaro, Simón Robledo y Santiago Requero, por haber sorprendido 370 reses lanares de su propiedad que pastaban en un prado denominado «Salidos».

Casa de socorro

En la noche del martes, se presentaron en este centro, acompañados de un agente de policía, el vecino de Palazuelos Antonio Vacas y el de esta ciudad, Agustín González, los cuales en riña que sostuvieron, resultaron lesionados.

El primero, presentaba una erosión en la nariz y el segundo, una en el carrillo izquierdo.

Por el médico Sr. García Matabuena, fué asistido en la Casa de Socorro, el niño Pablo Calvo, de 7 años de edad que sufría un ataque agudo de alcoholismo.

Herida por un toro

En la noche del martes último fué herida por un toro de su propiedad, la vecina de esta capital, Mannela Martín.

Conducida por su esposo y varios amigos a la Casa de socorro, fué reconocida por el médico de guardia señor García Matabuena, quien la apreció una herida de siete centímetros de longitud, que interesaba todos los tejidos blandos en la región interna é inferior de la pierna derecha, y otra herida en la región occipital, que interesaba la piel y cuero cabelludo.

De viaje

Acompañado de su bellísima y elegante hija, se encuentra en Segovia, el rico propietario de Cuéllar don Francisco Esteban.

—Ha llegado a esta capital, hospedándose en la fonda del Comercio, el conocido afinador de pianos don Leandro Ojea

El mercado

Por encontrarse ocupada con las barracas de los feriantes la plaza mayor, se verificará el mercado de esta semana en la plaza del Dr. Laguna, (Huer-tos).

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

El día de Santiago

Hemos hablado con el propietario de la Plaza de toros y nos ha afirmado que no tiene pedida la plaza para el día de Santiago.

Por su parte, un colega dice que el empresario de la corrida del día de Santiago piensa sólo dar una buena novillada, pero que está dispuesto a ceder la plaza si hay quien la solicite.

Esto prueba que no habrá corrida porque, es con mucho trabajo y á veces, fallan, de modo que sin gran inter-es...

Sesion del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor Zúñiga, y con asistencia de los señores Llovet, Baeza, Arango, Carretero (don J.), Bravo, Lotero, Fernández, Ramón Santiago, Gómez y Gila.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada, entrándose en la orden del día.

El señor Secretario da cuenta de una circular referente á la forma en que se ha de liquidar el ejercicio de 1906.

La Corporación acuerda que pase á Contaduría para su estudio.

D. Antonio Well dirige una comunicación presentando las cuentas de la Escuela de Artes y Oficios del presente año, y se acuerda se pasen á la Comisión correspondiente.

El señor Lotero da cuenta de haberse verificado los pagos de todos los gastos que ha ocasionado la adquisición de premios para los niños de las escuelas subvencionadas.

También hace presente que á pesar de haberse adquirido este año mayor número de premios, se ha obtenido del exiguo presupuesto consignado para este fin, un sobrante de 124'95 pesetas.

La Corporación quedó enterada y con la lectura del estado de fondos, se levantó la sesión.

Del día

Bailes de dulzaina y tamboril. Así empezó el día.

Como se vé, seguimos como antes. Ahora bien; la cosa se enmendó con el «cierre» que decimos los periodistas.

La verbena en el Salón, resultó preciosa.

La noche, la ocasión...

Todo convidaba á colocarse... lejos de los farolillos... por que manchaban.

Esto de las velas, hay que emplearlo con mucho cuidado.

La música amenizó el paseo y lo hizo bien.

La frescura del ambiente convidaba al dulce reposo.

Mujeres lindas, lindísimas, forasteras y segovianas, convidaban á idealizar.

El paseo resultó hermoso para los que no paseaban.

Es muy bello el desfile de mujeres hermosas.

Para mí tiene recuerdos esta fiesta.

Hace dos años una linda amiga mía me hizo pasar ratos encantadores con su graciosa charla y sus risas, aún más graciosas.

Yo no sé si este año echo de menos á mi amiga ó á los festejos aquellos.

Porque mi amiga y las fiestas iban juntas.

Ya soy viejo y no me veré en otra. Hoy escribo poco, muy poco, primero por que no tengo absolutamente de que hablar, y segundo por que luego tendré que escribir mucho.

Y seguramente malo. Y si no ya lo verán ustedes mañana, si es que me leen. DIEGO GUEDES.

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Nuevo consejero

El señor Montero Ríos al despachar hoy con el Rey llevó un decreto, nombrando Consejero de Estado al Duque de Almodóvar del Río.

La vacante que ocupa el nuevo consejero es la que ha producido el Sr. Montero Ríos.

Firma

La firma de hoy del ministerio de la Guerra es bastante extensa y en su mayoría se reduce á concesión de cruces.

A petición propia, ha cesado en su cargo y pasado á la reserva el general de brigada D. Francisco Parra, jefe de la Escuela de tiro.

Se ha concedido gran cruz de mérito militar con distintivo blanco, al Inspector médico de segunda clase D. Justo Martínez y Martínez.

La misma cruz se ha concedido al general de brigada señor Maneya.

Se concede merced de hábito de caballero de la militar orden de Montera á don Miguel Angel y á sus hermanos don José Manuel y don Francisco.

Hay también varias concesiones de cruces de primera clase del mérito militar á maestros de fábricas.

La firma de Marina, carece por completo de importancia limitándose al otorgamiento de varias cruces del mérito naval, entre ellas una pensionada, al primer condestable señor Fernández.

Más Gobernadores

El Rey ha firmado hoy los decretos que ayer fueron llevados á Palacio por el Sr. Montero Ríos.

Entre estos decretos hay los siguientes nombramientos de Gobernadores:

- D. Narciso Rivot.—Alicante.
- D. Manuel Novella.—Avila.
- D. Benito del Campo.—Baleares.
- D. Bernardo Armez.—Gerona.
- D. Manuel Durán.—León.
- D. Mariano Martínez.—Logroño.
- D. Vicente Zúñiga.—Navarra.
- D. Baldomero González.—Orense.
- D. Felipe Rodríguez.—Oviedo.
- D. Gustavo Muñoz.—Pontevedra.

Telegrama

Un senador francés, según dice la prensa de París, ha recibido un telegrama del secretario particular de don Alfonso XIII, agradeciendo en nombre del monarca español las muchas felicitaciones de que ha sido objeto con motivo de su feliz regreso á España.

Huelga

Telegrafía el Gobernador civil de Lugo, diciendo que la huelga de canteros en aquella provincia se ha agravado.

Los huelguistas piden un aumento de 25 céntimos en el jornal.

Se han tomado las medidas necesarias para evitar alteraciones de orden público.

La cuestión de Marruecos

«L'echo de París», dice que se sabe de un modo cierto que las seguridades dadas por el ministro de negocios extranjeros marroquí á Francia respecto á las reformas que han de introducirse en el imperio africano, han decidido á la república á aceptar la conferencia con las naciones europeas.

El Consejo de ministros francés ha acordado ya la aceptación.

En Rusia

Una reunión que celebraban los socialistas en un bosque, en las inmediaciones de Lodz, fué sorprendida por los cosacos.

Estos hicieron fuego hiriendo á 18 paisanos.

Además se llevaron á cabo 180 detenciones.

Ultima hora.

Segunda conferencia Consejo

A las cinco de la tarde, se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Se continuó tratando de la provisión de altos cargos y de los gobiernos que quedan vacantes por no aceptar los designados; así como también para proveer el de Barcelona.

Los ministros llevaron sus planes para aunarlos y formar un plan general de todo el Gobierno.

Algunos de los Consejeros llevaron expedientes entre ellos uno de Instrucción pública relativo á reformas en la enseñanza.

El ministro de Estado dijo que la impresión que tenía respecto á la actitud de Francia y Alemania en la cuestión de Marruecos era favorable.

Interrogación

El señor Sánchez Román fué interrogado por los periodistas acerca de las noticias particulares que dan por muerto á Koropkiné en la última batalla de la Manchuria.

El ministro de Estado contestó que carecía de todo género de informes oficiales.

Terminación del Consejo

A las siete y media terminó el Consejo.

Nada se trató sobre el nombramiento de Gobernador de Barcelona, pues quedó pendiente de conferencia entre el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

Viaje del Rey

Se habló en el Consejo del viaje próximo del Rey á la Granja que tendrá lugar del 6 al 8 de Julio.

S. M. permanecerá en dicho Real Sitio ocho días y después regresará á esta Corte para emprender su acostumbrada excursión á San Sebastián.

Ministro de jornada

Ha sido designado como ministro de jornada el señor Mellado.

Celebración de Consejos

Entre los acuerdos tomados por los Consejeros de la Corona en su reunión de esta tarde, figura la celebración de Consejo todos los viernes presididos por S. M.

Nombramientos de Delegados

Han sido convenidos los nombramientos de Delegados de negociaciones en el tratado comercial con Suiza.

Aunque las personas no se designaron, se cree serán dos funcionarios del ministerio de Hacienda y uno del de Estado.

Combinación de guerra

En el Consejo de esta tarde se ha

tratado de una combinación de guerra.

Se refiere á mandos militares nombramientos para vacantes en el Supremo y otras dos en el generalato de división.

Destinos

De Artillería, capitanes: Señores Brunet y García, al Regimiento de Sitio.

Banús y Fábregas á Ceuta. Guerrero y García, á Pamplona. Vega y Zayas, á Cartagena. Rodríguez y Coso, á Algeciras.

De Gracia y Justicia

El consejo resolvió el expediente al mismo llevado por el ministro del Ramo, sobre provisión de víveres del penal de Burgos.

Asunto pendiente

Por falta de tiempo quedaron pendientes de deliberación del Consejo los planes del Gobierno con el fin de llevar á la práctica el cumplimiento de su programa.

El ministro de Agricultura

Según ha manifestado á los periodistas el señor Conde de Romanones dentro de ocho días saldrá para Andalucía con el fin de estudiar la crisis agraria.

La expedición comenzará por las poblaciones de Cádiz y Jerez.

Designación

Para la vacante que deja el señor Groiz en el Consejo de Estado, será nombrado el señor Sánchez Bustillo.

Posesión

La ha tomado del cargo de Director general de Correos y Telégrafos para que ha sido nombrado el señor duque de Bivona.

La entrega la llevó á cabo por el Director saliente señor Rendueles cambiándose las frases de rúbrica.

Del extranjero

Drama en el aire

Dicen desde París que hace varios días, salió de una población alemana un globo tripulado por un ingeniero y su ayudante.

El globo se dirigió al mar del Norte.

Pasaron días sin tener noticias de los navegantes cuando esta mañana unos pescadores de Herden, encontraron cerca de la costa la barquilla del globo con el cadáver del ayudante.

Por más pesquisas que estos pescadores practicaron no pudieron hallar el cuerpo del ingeniero.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 28

Interior..... 78'50
Amortizable al 5 por 100.... 97'30
Acciones del Banco..... 416'00
Acciones de Tabacos..... 405'00

CAMBIOS

París á la vista..... 82'20
Londres á la vista..... 33'22

G. Oano.

EN S. PLANA

Al mar, por Melitón Martín

El moho en las bodegas,

LA CONTADO Y A PLAZOS

Toda clase de muebles de tapicería y ebanistería á precios sumamente económicos.

SUCESOR DE SESSE

Juan Bravo, 2.



Imprenta de los Hijos de Santisteban